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‘Aornon 1. Na Boedei 10 eAdx10T0 MOAVGDVUUO TOU TTIivaKa
-2 4 3
A= 0 0O
-1 5 2

‘Aoknon 2. Na Bpedei 10 efldyioto moAUOUUUO ToU Trivaka

4 3 00
3 =4 0 0
A= 0 011
0 011

Kat axoAovdwe va mpoabioptodei n n-ootn dvvaun tou A.

‘Aoknon 3. Na Boedei 10 xaparxtnplotud Kat 10 AA)10T0 TOAUDVUUO TOV EVEOUOPPLOUGMV !

(1)
fiRY— R f(21,20,23,24) = (v1 — 22 + 23, 71, T2 + 74, 0)
(2)
f:R* —RY, fx1, o, 23, 24) = (wg + 3xo + 224, 219, T1 — 3x0 — 424, 21:4)
(3)
fiRYV—RY (21,29, 23, 24) = (21 + 23, B2 + 24, T2 + X3, T4)
(4)

f: R4—>R4, f(xl,xg,xg,w4) = (.’L‘l — X9+ X3 — X4, T1 — T2+ T3 — Ty, T1 — T2, x1>

‘Aornon 4. Ocwpouue ToU¢ aKOAoUdoUS Tivakes:

1 1 2 7 2 =2
A=12 2 0 kar A=|-6 -1 2
5 0 3 6 2 -1

(1) Na Boedei 1o efayioto moAvavuuo tev mvakov A kat B.

(2) Na efetaodei av ot wivakee A kat B eivar avtiotowiuol xwpi¢ va urtodoytodei n opilovod 1oug.

(8) Av ot mivakeg A kat B eivar avtiotrpéwiuor va Boedovv ot mivakeg A7 ka1 B! ue wm Pondeswa tou
Bcwpnuarog 1wv Cayley-Hamilton.
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‘Aornon 5. (1) 'Eoww f: E— E évag evbouoppiouog.
(@) Av f? = f va unofoywdei 10 efdyioto TOAVGVUNO TOU f.
(B) Av f? = Id¢ va urmofloyodei 1o efdyioto ToAuwvUuo ToU f.
(2) 'Eow A € M, (K).
(@) Av A? = A, va unofoyi0dsi 10 efdyioto ToAUGVUNO ToU A.
() Av A2 =1,, va umooylodei 10 efldy 1010 MOAUMVUUO Tou A.

‘Aoknon 6. Na mpoobiopiotovv ot mivakeg A € M,,(K) tov onoiwv 10 efdxioto moAudvuuo givat g pop@ric
Qalt)=t—=X (AeK)

‘Aoknon 7. Na Bpeite 6/loug toug mivakeg A € Ma(R) mou givar btaywviomonjoyuor kat tcavomolovv t axéon
A —3A+20,=0

‘Aoknon 8. Na beixdei ot av A € M, (R) givar vag mivarag térotog wote
A3 =TA

101e 0 A glvar Sraywvonowouog. Eivat o A Siayovonomjoog otav 9ewpndel w¢ mivarkag pniov apduadv;

‘Aogrnon 9. Avk > 1, 9ewpouvue tovn X n wivaka

k k k
kE k k
A:

(1) Na Bpedei 10 yaparxinpiotiko ToAudvuuo tou ivaka A.
(2) Na eetaoete av o nivakag A eivar siaywvomnoouoc.
(8) oo sivat 1o efdyioto TOAVGVUUO Tou A;

‘Acknon 10. foww A évag 3 X 3 mivakag mpayuatkov apilduo yia tov onoio yvapi{ouue OtL:

1 1 1 1 2 1
A-[2]=6]2], A-[-1]=3]-1], A-[-1]=3]-1],
1 1 1 1 0 1

(1) Na Bpedovv ot 1botiusg kar ta avtiotoyya 1dodiavvouata touv mivarka A.

(2) Na Bpedei 1o xapaktnoiotiko kat 1o efdy1oto ToAUGVUNO Tou Tivaka A.

(3) Eivat o mivaxag A Siaywvomomouog; Av val, mold glvai 1 51ay@via Uop@r] 1ouv;
(4) Eivai o wivaxag A avtiotpgyiuog;

(5) Eivat o mivaxag A tavtobvvauog;

(6) Eivai o mivaxag A unbdevobvvauog;

‘Aornon 11. Gzwpouvue Tov Tvaka TEAYUATIKOU dodUOU

1 o 1
A=|la 1 «
1 o 1

(1) Na Bpedei 10 efldyioto moAvGdVUNO Tou Tivaka A.
(2) Na efetaotei av o mivaxag A eivar Siayovonomoog. Av o A givatl 51ayevomomotiuog, va Siaywvomomde.



(8) Na Bpedei n n-oot svvaun tou mivaxa A.

‘Acknon 12. 'Eoww A évagn X n 51ay@uonomoog mvakag Toayuatkov apidumv Ue XapaKtnolotko mou-
WOUVUUO
Pa(t) = —t*(t — 1)3(t = 3)%(t + 1)7
(1) Na Boedei o uéyedoc n tou mivara A.
(2) Na Bpdei 1o efayioto rojuavupo Q A(t) tou mivaxa A.
(8) Na Bpedei n braotaon twv 1610XMPOV TV 1610TUOD ToU Tivaka A.
(4) Na Boedei n Baduiba tou mivara A.

‘Aoxknon 13. 'Eocww P évag avtotpséwyuog 3 X 3 mivaxag pue otoyeia ano va ooua K. Gswpovue to ovvoio
&(P) = {A € M3(K) | o mivarag P"'AP eivai btayoviog}

(1) Na exdei o 1o ovvoflo E(P) eivar évag undxwpog tou K-6tavvouaticov ywpouv M3(K).
(2) Na Bpedei n waotaon wou E(P) kat va mpoobioplodel wa Baon tou.
(3) Na beiydei ot opifovtag
FE(P)—E(P), f(A)="A
anoktovue évav evbopuop@iouo tou E(P).
(4) Na Bpedei 1o xaparxtnpiotuko tofvavuuo tou f.
(5) Na Bpedei to efayioto moAvwvuuo tou f.
(6) Eivaio f &tayovormomjouog; Av vai, va Beedei wa Baon tou E(P) oy onoia o mivakag tou f va eivar
Sayouiog.

‘Aoxknon 14. 'Evag nivarkas B = (bjj)Mpxn(K) kajeitar 8ikatog av:
(a) bij >0, Vi, j=1,2,--- ,n.
(b) bijbjk = bk, Vi,j,k=1,2,--- ,n.

(1) Na é¢iete on o mivakxag

11 1

11 1
A= .

11 1

givar 6ikaiog.
(2) Na 6eiete 611 av B sivar évag Sikaiog mivakag, 10te: B? = %B .
(8) Kade bixaioc mivarxag sivat 0potog us tov A.
(4) Na 6¢iete o1t kKade dixaiog mivaxag B eival Stayovomonoog Kat va mpoodloplodel evag avTtioTPEWUOS
nivakag P €101 wote o mivakag
P 'BP

va givat diayoviog. Ilowa sivar n dtayovia pop@n evog dikaiou mivaka;

‘Aoxknon 15. 'Eow R(t) € K[t] éva nofluovuuo 1o onoio éxet 6ieg tg piles tou oto ooua K kar kade pila éxet
rnoAfanidmra 1, bniabn to mofvovuuo R(t) avaivetal oe ywiusvo S1akeKpUEVOL TPWTOEAdUIOY TapayovTt@v
unepdve tou K.
(1) 'Eoww f: &€ — € évag evbouopgiopdg, omou dimg € < oco. Av R(f) = 0, va beydei 6t 0 evbopopPLouog
f elvar Sraywvonouiowog.
(2) 'Eow A € M,,(K). Av R(A) = O, va beixdei oti 0 A givar biaywvonomjoguog.
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‘Acknon 16. Ia kade 1erpaywvucd mivaka A 6eite 6110 A kai o A éxouv 10 610 YaparmpoTikd TOAVGVULO
Kat 10 1610 efdyioto mtoAvwvULO.

‘Aoknon 17. Av ot apiduoi A1, - -+ , A, €lvar 6ileg ot 16i0tiugg tou Saywvonowjoou mivaka A, tote va beifete
ot o1 apduot )\%, e ,)\% glvat 67ec ot 1dlotuES TOU Tvaka A2, Ioxver avto 1o ovunépaoua av o A 6ev givai
Saywvomnomotuog;

Av o mivarag A? slvai Siaywvonowjouog, Tote sival 0 A S1ayoUoTomoog;

‘Acoknon 18. 'Eotww k > 1 évag euatkog apiduog.
(1) 'Eoww f: &€ — &€ évag evbouoppiouog, omov dimgE = n. Na beiydei OtL:
ffFf=0 = f"=0
(2) 'Eoww A € M,,(K). Na bexdei oti:
AF=0 = A"=0

‘Aornon 19. Gzwpouvue tov axkoAoudo Tivakxa TEayuatkov aptduov:

2 1 0
A=10 1 -1
0 2 4

(1) Eivat o mivaxag A 61aywvomomouoc;
(2) oo ivat to efdyioto mMOAVGVUUO Tou A;
(3) Na Bpedsi avuotpéyipog nivarxag P étot dote o mivaxkag P! - A - P va eivai dve 1otyovikog.

‘Aoknon 20. Ocwpouvue 10V akoAoudo mivaKa utyadc®dv apdumv:

0 )
A=|—-i 0 14
-1 —1 0

(1) Eivat o mivaxag A 61ayovonomatuog;
(2) Iow sivai 1o efdy10to TOAVGVUUO TOU A;
(3) Na Bpedei avuorpsyuog ivaxag P étot wote o wivaxag P~ 1. A. P va sivar dvw IOLYOUIKOG.

‘Acknon 21. 'Eotw A gvag 2 X 2 mivaxag ue otoiyeia and éva ooua K xat umodétouue ot ot 16otiuéc ou A
etvar4d xar —2. 'Eotwn > 0. Na Bpedei o mivarxag A™, Vn € 7, ovvaptroet tov mwvdakov A kai Is, oe Vo ugon:
(1) Na Bpedovv apduoi a,, by, € K étot dote: A" = a, A + b, 1.
(2) Na Bpedouvv apduoi ¢, d, € K érot dote: A1 = ¢, A+ d, 1.

‘Aornon 22. Na eferacdel av vndpyet mivarxag B étotl dote:

1 -1 0
B*=A=|-1 2 -1
0 -1 1

‘Agrnon 23. Oswpouue ToV Tivaka TEAyUatkov aotduov



(1) Eivat o mivaxag A 61ayovonomotuog;

(2) oo ivai 10 efdyioto TOAVGVULO Tou A;

(3) Na Bpedei n n-oot svvaun tou A.

(4) Na eetaodei av o wivaxag A givar avtoteewiuog xwpic va umofoylodei n opifovoa tou A kar akoiovdag,
av o A elvar avtiotpéwiuog, va Boedei o mivaxag A™, Vn € Z.

‘Aoknon 24. Na Bpedei 10 eAdyioto TOAUGVUKUO ToU Tivaka

1 -1 0 -1
0 2 0 1
A= -2 1 -1 1
2 -1 2 0

va beydel Ot 0 A glval avtioTPEWIOC, Kal va eEKYPAactel 0 avtiotpopog mivakag A1 WG YPauuUkog ouvduaouog
tov mwakov Iy, A, kai A2.

‘Aoknon 25. Av A ka1 B givar 6U0 n X n mivakeg pe otoryeia ano éva ooua K, e yvopifouue ot Pap(t) =
PpA(t), Biéne v ‘Aoknon 30 tou @uidabdiou 8. Na 60d¢ei tapaberyua n X n wivakov A kai B ue otoyceia ano
éva ooua K, érot wote:

Qap(t) # Qpal(t)

‘Aoknon 26. 'Eoto A évagn X n mivakag moayuatkov aoduou yia tov onoio woxvet ot A™ = I,,, omoum > 1.
Na efetaodei av o mivakag A eivar biaywvommowog () unepave wou R, kai () vngpave tou C.

‘Aornon 27. Na Boedel 10 efldy10t0 TOAUGUUUO TOU Tivaka

2 0 10
A=|0 a+7 -3
0 4 a

Iote o mivaxag A eivar Siayovoromoog; Iowd givar n diayovia poper touv;

‘Aoknon 28. Eotw T = (x1,x2, - ,x,) € R" kar ¥ = (y1,Y2, - ,yn) € R" V0 Sravvopara tov R™.
(1) Ava? + 23+ - + 22 = 1, va edei 6 o mivaxag

I
T2

A= : (xl To :zn)
x.n

eivat siaywvornomotuog. Tow givar n Stayovia uoper touv; Ioid eivat 1o eAdx1oto TOAUDVUUO ToU A;
(2) Av :U% + :v% + -+ :L'% =1= y% + y% 4+ 4 yz Kat r1Y1 + T2y2 + Tpyn = 0. va deyydei o 0 mivaxag

1 Y1
3 Y2

B=1. (xl T2 ﬂ:n)+ (yl Y2 yn)
Tn Yn

elvar Sraywvonowmoog. Iowa elvar n diaywvia puop@n tou; Ioid sivar 1o eAdxioto moAvwvuuo tou B;
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‘Aoxknon 29. Na Bpedei 1o efdyioto moAv@VUuUo Tou Tivaka

1 -2 =2
A=(0 =3 4
0 -2 3

va 6etydei ot 0 A glvarl aviioTpwiuog, kKat va eppadtel o mivaxag A1 ®WG YPAUULKOS oUVOUAOUOS TOV TIVAK®U
I3, A kait A%. Eivai o mivakag A Siay@uomomjoyog ;

‘Aogrnon 30. Oswpouue TV Un-UndeVIKO TvaKa-yo auun
A = (al a2 DY an)

Kat 9gtovue
B='A-A

Na Seyydei 011 0 mivaxag B eivar Stayovornomowog kat va Boedei n Siayovia uop@n tou.

‘Aornon 31. Na fpedet 10 efdytoto TOAVGVUUO TOU Ttivaka

A=

= o O O
O O O
O O = O
O = OO

unepave ou R kat unegpave tou C, kat va urooyiotei n n-ootry §vvaun tou.

‘Aoknon 32. 'Eotww f: € — & évag evbouoppioudg touv K-dtavvouatucov yapou €, onou dimg € < oco. Ymo-
9¢tovue ou € = &1 @ Eq, yia kamoioug vnoywpoug €1 kat €9 tou €.
Av f(&1) C &1 kar f(E2) C €2, va beyydouv ta efrig:

(1) Ot areucovioeig

fir&1—8&1, fi(@) = f(@) war  fo: E2— &, foT) = f(T)

eivar evdouopeiouol twv €1 kai €9 avtiotoiya.
(2) Ia ta efaxiota roAvavupa Q¢ (t), Q, (t). kat Qf,(t) 1wv evbopoppiopwv f, fi. kat fa wyver ou:

Qf(t) = [Qfl (t)a sz (t)]
omou [Qy, (t), Qr,(t)] eivar 10 eAdxioto KOWS MOAAAATAGOIO OV TOAVGVUHGY Q) (1) Kat Q, (¢).

‘Acoknon 33. Na Bpedei 10 Ay 1010 TOAUGVUUO TOU Trivarxa Uryadikov apduev

V2cosx isinzx 0
A= isinx 0 —isinx
0 —isinx —+/2cosx

onou x givat évag mlpayuatikog apducg pe: 0 < x < 27.
(1) Na Bpedei to eflayioto moAuwvuuo tou A.
(2) Iote o mivarxag A elvar Srayovonowjowog; Towd elvair  Siayovia Hopgr 1ou;
(8) Avx # %, ?ﬂf, va Boedei o mivaxag: A2018



‘Agrnon 34. Oswpouvue tov axkoiovdo 3 X 3 mivaxa mpayuatkov apduov, omouv a € R:

a 1 2
A= 1 1 1
-1 1 1—a

Na Boedouvv ot tiueg ou a £tot wote o mivakag A va éxet wg 1botun v apduo A = 0 kat tig umOAOIES 1HI0TIUES
axépaioug apduovg. Ia g Tapanave TS ToU a:
(1) Na Boedei 1o efayioto moAvavuuo tou mivaka A.
(2) Eivai o mivaxag A elvar Stayovomowjowog; Av vat, moid givat n Siayovia pop@r tou;
(8) Na Boedei n n-oown 6vvaun tou mivaka A.
(4) Na Boedouvv oeg ot terpaywuikes pileg tou A, dnAadn va Boedovv 6ot o1 3 X 3 mivakeg MEAYUATUCOV
apduodv B yia toug omoioug wyver ot B2 = A.

‘Aornon 35. Ozwpovuce tov akojovdo 3 X 3 mivaka mpayuatikov apduov, omouv a € R:

2—a a a-3
A= 1 0 -1
0 1 -1
Na Bpedovv ot tuég tou a 1ot wote o wivaxag A va gxet w¢ 1610tiur) tov apduo X = 0 kat tig UTOAOITES 15I0TIUES
axgpaioug apduovg. Ia 1¢ Tapanave TUES TOU a:
(1) Na Bpedei 10 efldyioto moAvaVUuo Tou Tivaka A.
(2) Eivai o mivakag A eivai siayovomomjoog; Av vai, mowd givar n Siayovia popgrn touv;
(8) Na Boedei n n-oow Svvaun tou mivaxa A.
(4) Na Bpedouv 0feg ot tetpaywuikés piles tou A, dniadn va Bpedovv 6ot o1 3 X 3 mivakes mpayuatkov
apducv B yia toug onoioug woyver 6t B = A.

‘Acoknon 36. 'Eoww & évag Siavuouatidg xwpog unepdave tou ogouato¢ C tov uyadikov apduov. 'Eotw
dimcé =nrxarB = {é’l, €, -, é'n} wa Baon tou €. Opilouue ameikovion
fi€— &, T=ze1+ 26+ -+ 2,6, —> f(¥) =Z16] +Z262+ -+ Znéy
(1) Na beiydet ot o C-Sravuouartikog ywpog & unopet va 9ewondei wg R-Sravvouaticds xwpog.
(2) Na beiydeti ot n anewcovion | elvar évag evdoucp@iouog tou R-Stavvouaticov xwpou E.
(8) Na Bpedei 10 efdyioto mofuavupo tou f.

Eoww € =V W, orou V kat W eivat unioxepot tou K-8iavuopatukou xopou € kat éote f: V—V kat
g: W—"W evdopopgiopoi tov V xat W avtiotoixa. To eu00 aBpowopa f & g tov evbopopdpiopov f kat g
opidetat va sivat 1 Ameikovion

fRg: E=VEW — E=VEW, (f®g)(0+ W)= f(0)+ g(w)

‘Aoknon 37. '‘Eoww f: & — € gvag evdouopgiouds tou K-diavuouatkov ywpouv &€, omov dimg& < co. Na
bexdei ot o f umopei va ypapei w¢ «udv adpoiouar
f=g9+h
KatdAAnAov evdoUOP PLOUDV
g V—V xar h:W—W

onou V kar W eivar kataAiniot unoxywpot tou € tot wote E =V EW kar:

(1) O evbouoppioucs g: V — V eivar 10ouoppiouog.

(2) O evbouopgiousg h: W — W eivar undevodvvauog, éna. h™ = 0, yia kamoo m > 1.



To eu0Y aBporopa A ® B dvo ruvakev A € M, (K) xat B € M,,,(K) opiletat va eivat o (n +m) x (n+m)

mivakag
AP B= Onxm
O

‘Aoxknon 38. 'Eow A € M, (K) évag terpayovikdg mivakag. Na beydei ot o A pmopel va ypagei o¢ «udu
adpolouar TUAK®V:
A=BoC
omou ya katadindal < r,;s < n o1t dote s + r = n:
(1) O mivaxag B eivat avtiotpéyiuog s X s mivaxag.
(2) O mivakag C givar unbevodvvauog r X r mwivarxag, énad. C™ = 0, yia kamoto m > 1.



